

Studiranje u SAD

Opšte informacije

Veliki broj univerziteta i koledža u SAD, njih preko 4,000, može na prvi pogled delovati zbunjujuće stranim studentima koji planiraju da studiraju u SAD. Međutim, budući studenti bi trebalo da razmišljaju o ovome kao o velikoj prilici koja im se pruža, jer u SAD svako može pronaći željeni program studiranja. Bilo da ste novi Nikola Tesla, Peđa Stojaković ili samo želite da diplomirate na nekom od američkih univerziteta, možete pronaći studijski program koji je kao stvoren za Vas. Sistem visokog obrazovanja u SAD je jednostavniji i fleksibilniji od mnogih sistema obrazovanja u svetu. Strani studenti se uvek iznenade kada vide kolika je raznolikost studenata koji žive u studentskim domovima, kako po pitanju zemalja iz kojih su došli, tako i po pitanju njihovog uzrasta. Prilikom izbora koledža ili univerziteta na koje žele da se upišu, strani studenti moraju da uzmu u obzir mnoge stvari.

Strani studenti bi trebalo da počnu da planiraju upis najmanje 18 meseci pre početka upisnog roka

Američki studenti su navikli da dosta rano počnu da planiraju tok svog budućeg obrazovanja, ali za evropske studente to može predstavljati pravi šok, jer je evropski sistem obrazovanja mnogo drugačiji od američkog. Krajnji rokovi upisa na američke univerzitete i koledže su uglavnom devet *meseci* pre početka školske godine - što znači da se najkasnije treba prijaviti u decembru tekuće godine za upis u narednu školsku godinu. To znači da budući studenti moraju do tada da polože odgovarajući prijemni ispit (**SAT®** ili **ACT®**) i ispit iz engleskog jezika (**TOEFL®**). Ti krajnji rokovi važe samo za univerzitete sa četvorogodišnjim studijama, postdiplomske i doktorske studije, dok se ne odnose na kurseve engleskog jezika, programe razmene srednjoškolaca i ostale stručne kurseve.

**Strani studenti koji žele da studiraju u SAD trebalo bi da se odluče na koje koledže ili univerzitete hoće da se prijave i to najmanje godinu dana pre početka školske godine u kojoj nameravaju da započnu svoje studije.*

Prisustvujte besplatnim seminarima o studiranju u SAD koji se održavaju u Centru

Centar održava seminare koji se bave raznim temama vezanim za studiranje u SAD. Za dodatne informacije, pozovite nas na: **011/3349-639**.

Kako izabrati željeni koledž ili univerzitet?

Imajući u vidu da se novčane naknade za upis na koledže i univerzitete kreću u rasponu od 30 do 150 \$, najbolja strategija upisa bi bila da se napravi skraćeni spisak visokoškolskih institucija. Studenti mogu da se prijave na neograničeni broj visokoškolskih ustanova, pod uslovom da su u stanju da plate sve potrebne troškove.

Taj spisak može obuhvatati sve – od najboljih univerziteta do onih koji imaju niže kriterijume upisa – tj. onih na koje studenti imaju velike izgleda da se upišu. Svaka visokoškolska institucija ima različite kriterijume upisa. Budući studenti moraju realno da procene koliko su sposobni da se upišu kada je reč o njihovim ocenama i rezultatima s prijemnog ispita na određeni koledž ili

univerzitet. Međunarodni akademski centar raspolaže potrebnom literaturom, a u njemu rade i akademski savetnici koji će Vam pomoći da izaberete odgovarajuću visokoškolsku instituciju.

Prilikom pravljenja skraćenog spiska univerziteta, budući studenti bi trebalo da imaju na umu sledeće stvari:

- Kakav ugled uživa univerzitet na koji želite da se upišete? Potrudite se da saznate da li visokoškolska ustanova na kojoj nameravate da studirate uživa dovoljan ugled u oblasti Vaših studija.

Budući studenti moraju realno da procene da li je njihovo akademsko obrazovanje na potrebnom nivou za koledž ili univerzitet na koji žele da se upišu. Što bolje budu znali šta žele da studiraju, to će im biti lakše da se odluče za odgovarajuću visokoškolsku ustanovu.

- Iznos školarine i troškova života na određenim univerzitetima, kao i kolika finansijska pomoć se nudi stranim studentima.

Poslednjih godina su iznosi školarina na američkim univerzitetima značajno porasli, ali se takođe prilično razlikuju od jedne do druge ustanove. Državni univerziteti često imaju niže školarine nego privatni univerziteti, a i dalje pružaju kvalitetno obrazovanje. Osim toga, neki univerziteti, kako državni tako i privatni, pružaju veću finansijsku pomoć stranim studentima. Studenti bi trebalo da unapred prouče sva ova pitanja, osim ako iznos školarine ne predstavlja presudan činilac. Studenti bi takođe trebalo da imaju u vidu da troškovi života nisu isti na primer, u Njujorku i Atini (Džordžija).

Stipendije: Mnoge američke obrazovne institucije nude stipendije onim studentima koji postižu natprosečne rezultate na studijama ili u sportskim aktivnostima. Osim toga, savezi, klubovi i fondacije mogu ponuditi stipendije izuzetnim studentima, studentima određenog porekla ili za određene oblasti studija.

Kojim kriterijumima se služe koledži i univerziteti prilikom upisa studenata?

Visokoškolske ustanove se rukovode mnogim činionicima prilikom postavljanja kriterijuma za upis studenata. Na prestižnim univerzitetima u te kriterijume spadaju: ukupan učinak studenata (prosek ocena iz srednje škole), rezultati postignuti na standardizovanim (prijemnim) ispitima, pisma preporuke (obično 3), pisani rad sa obrazloženjem zbog čega želite da se upišete na određenu visokoškolsku ustanovu, osvojene nagrade ili ostali zapaženi rezultati na raznim takmičenjima, vanškolske aktivnosti i ukupna raznovrsnost u zastupljenosti primljenih studenata. Standardizovani ispiti su od posebne važnosti za strane studente. SAT® i ACT® su ispiti čije se polaganje najčešće traži za upis na neki od američkih univerziteta. Jednak slučaj je prilikom upisa postdiplomskih studija, samo što je tada potrebno položiti GRE®. Ovi ispiti su naročito važni za strane studente zato što na osnovu njih američki univerziteti procenjuju koliko je širok obim njihovog obrazovanja. Dobri rezultati postignuti na standardizovanim ispitima u ogromnoj meri povećavaju izgled studenata da budu primljeni u neku prestižnu visokoškolsku ustanovu. Osim toga, svi studenti kojima engleski nije maternji jezik moraju da polažu TOEFL® – ispit kojim se procenjuje sposobnost studenata da se snalaze služeći se engleskim jezikom u svom akademskom okruženju.

***Molimo Vas da se za sve ostale informacije obratite Međunarodnom akademskom centru u Dečanskoj 12 u Beogradu koji raspolaže informatorima vezanim za SAT® i TOEFL®.**

www.iacbg.org – www.facebook.com/iacbg - www.twitter.com/iacbg